

Женева -- Канцеларија високог комесаријата за људска права УН изразила је забринутост због притисака власти Србије и чланова СНС-а на заштитника грађана Сашу Јанковића.



У саопштењу Канцеларије се указује да су се такви притисци први пут појавили након његове истраге у вези са Војном обавештајном агенцијом (ВБА) а да су оснажени у априлу, након што је омбудсман Јанковић објавио свој годишњи извештај о стању људских права у Србији за 2014. годину.

Канцеларија је навела да су званичници Владе почели јавно да постављају питање омбудсманове професионалности и кредибилитета након што је Јанковић у јануару "изразио забринутост у вези са Војном безбедносном агенцијом, укључујући сумње да је ВБА илегално шпијунирала опозиционе странке, синдикалне лидере и судије" и након што је изнео информације "о препрекама на које је наилазио у једној истрази, услед неспремности ВБА да сарађује, доставља тражена документа и даје одговоре на питања која омбудсман поставља".

Како се наводи, Комесаријат се због ових дешавања обратио српским властима, а оне су пружиле уверавања да поштују и подржавају канцеларију Заштитника грађана, и да ће "истражити и процесуирати сваку врсту претњи и притисака" на омбудсмана.

"Међутим, чини се да се у последње три седмице одвија обновљена кампања личних напада на Јанковића, у којима нарочито учествују медији који су блиски владајућој СНС. Ти напади су додатно потпаљени негативним изјавама високих државним званичника. А оно што највише забрињава је сугерисање да је Јанковић на некин начин умешан у смрт особе која је 1993. године починила самоубиство, и то што се омбудсман у новинским извештајима ословљава као 'убица', 'шверцер оружја' и 'осумњичени'", наводи се у саопштењу.

Комесаријат је изразио уверење да ће Влада Србије "наставити да исказује дужну пажњу у вези са било каквим притисцима, претњама или облицима одмазде над омбудсманом Јанковићем и институцијом заштитника грађана, и да ће се дистанцирати од оптужби на његов рачун."

У саопштењу се подсећа да је Јанковић након постављења на функцију 2007. године, "поштован и кредибилни шеф националне институције за заштиту људских права која је на међународном нивоу добила највишу оцену, и са којом Канцеларија УН за људска права има веома позитивне односе."

"Доста је било": Вучић довео Србију на стуб срама УН

Премијер Александар Вучић довео је Србију на стуб срама Уједињених нација због хајке коју Влада и Српска напредна странка воде против омбудсмана Саше Јанковића, саопштио је данас покрет "Доста је било" бившег министра Саше Радуловића.



"Покрет 'Доста је било – Саша Радуловић' упозорава да је неопходно јачати независне институције каква је институција заштитника грађана, јер су оне ту да контролишу власт и имају сва права да траже документе и контролишу поступање органа власти, па и Војне безбедносне агенције", наводи се у саопштењу.

У Покрету изражавају забринутост због тога што је у Јанковићевом случају "показана политичка контрола коју власт Александра Вучића има над Тужилаштвом, а која се испољила приликом одбацивања омбудсманове тужбе против припадника ВБА који су били у пратњи брата Александра Вучића, током инцидента на Паради поноса, у јануару".

"Покрет одавно упозорава на бесрамну хајку коју Вучић и његови најближи сарадници воде против омбудсмана и захтева да се она моментално заустави. Странке садашње опозиције понашале су се слично према независним институцијама док су биле на власти. Странке у Србији морају да схвате да јачање независних институција мора постати константа без обзира на ком се полу налазе", каже се у саопштењу.

Канцеларија високог комесаријата за људска права УН изразила је забринутост због "континуираног и све израженијег притиска" власти Србије и чланова владајуће Српске напредне странке на заштитника грађана Сашу Јанковића.

(Бета)